



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：109 年 7 月 8 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林彥良

聯絡電話：04-22232311 轉 5036

中檢陸續偵結口罩詐欺案件 查扣名車及現金

臺灣新冠肺炎疫情趨緩，全球各國亦陸續解除防疫封鎖限制，本署檢察官對於疫情期間之口罩詐騙案件仍持續偵辦，妥速偵結，並依法查扣現金及贓款購入之名車，進行變價拍賣，有效維護經濟秩序。

本署於疫情期間接獲情資，得知 46 歲馮嫌對大陸地區人民佯稱可出口國家口罩隊生產之外科口罩至大陸地區，並傳送偽造、變造之經濟部工廠登記證、營利事業登記證及出貨單等文件取信於對方，共計詐騙得手 365 萬元人民幣；另查知 33 歲洪嫌在臉書社團張貼醫用口罩現貨面交之訊息，以此方式訛詐國人，本署隨即指派防疫處理小組成員張桂芳檢察官及張富鈞檢察官著手偵辦。

張桂芳檢察官於 109 年 4 月 29 日，指揮內政部警政署刑事警察局國際刑警科、臺北市政府警察局松山分局、臺中市政府警察局清水分局，持搜索票至馮嫌住處及租車行執行搜索，當場扣得詐欺所得之現金新臺幣 199 萬 6000 元、賓士轎車 1 輛、ALPHARD 休旅車 1 輛、全新 GOGORO 電動機車 4 輛等財產，另將馮嫌拘提到案，訊畢後向法院聲請羈押獲准，本署並於 109 年 6 月 3 日將前揭查扣之車輛進行變價拍賣，共計拍得 286 萬 6000 元。全案於 109 年 6 月 18 日偵查終結，經承辦檢察官以涉有詐欺取財、行使變造特種文書、行使偽造私文書及洗錢等罪嫌，起訴馮嫌。

張富鈞檢察官於 109 年 4 月 12 日，指揮臺中市政府警察局第三分局將洪嫌拘提到案，依法扣押現金 2200 元及供詐騙使用之免用統

一發票收據 1 本，訊畢後向法院聲請羈押獲准。全案於 109 年 5 月 18 日偵查終結，認定洪嫌共計向 22 名被害人詐騙，犯罪所得共計 4450 元，經承辦檢察官以洪嫌涉有利用網際網路對公眾散布之加重詐欺取財罪共 22 罪，提起公訴。

再本署防疫處理小組成員自 109 年 2 月間起迄今，就散播嚴重特殊傳染性肺炎之假訊息案件，經檢察官提起公訴及聲請簡易判決處刑者共計 11 件，因證據蒐證齊備，全數經一審法院為有罪判決，有罪率達百分之百，有效維護公共利益，安定民心，迅速實現司法正義。現國內新冠肺炎疫情雖已趨緩，然本署針對是類案件從未鬆懈，仍積極持續嚴查偵辦，並提醒民眾，於防疫新生活期間，仍應遵循中央流行疫情指揮中心之指示及宣導，切勿心存僥倖，誤蹈法網。